
 
 
 

Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
Vereador ausente: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 12 (doze) de fevereiro do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de 
Matos. O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIAS: Oficio Nº 
10.02.001/2026/PGM-GAB, da Procuradora Geral do Município de Barbalha, Ézera Cruz 
Silva, em resposta ao Ofício nº 0302003/2026, referente ao Requerimento nº 71/2026, de 
autoria do Vereador Antenor Amorim. Recomendação Nº 09.2026.00004874-9, do Ministério 
Público Eleitoral - Procuradoria Regional Eleitoral do Ceará – 31ª ZE (Barbalha), ao Chefe do 
Poder Executivo, Poder Legislativo, Secretários e demais Agentes Públicos envolvidos nas 
festividades realizadas/subvencionadas pelo Poder Público em 2026. PROPOSIÇÕES: 
Projeto de Lei Ordinária nº 8/2026, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE 
URGÊNCIA ESPECIAL, que altera a lei municipal n. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que 
dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e remunerações dos servidores da Câmara Municipal 
de Barbalha e alterações posteriores, para conceder reajuste aos vencimentos e auxílio 
alimentação dos servidores e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 09/2026, de 
autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Antônio Valdenizo da 
Costa. Requerimento Nº 116/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando providências imediatas para a resolução do atual descaso 
relacionado aos transportes escolares do Município, assim como, referente às melhorias de 
condições de trabalho dos motoristas responsáveis pelos serviços. Requerimento Nº 117/2026, 
de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Público, solicitando a realização de serviços de desobstrução dos 



 
 
 

esgotos no centro da cidade, mais precisamente na Rua Adão Apolinário. Requerimento Nº 
118/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando providências urgentes para solucionar a falta de abastecimento 
de água no Sítio Betânia, localizada na Zona Rural deste Município de Barbalha. 
Requerimento Nº 119/2026, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviço de capinação para todas as travessas que nascem na Rua 
Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 120/2026, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras 
Públicas, com cópia à Empresa Coral, solicitando a realização de serviços de roço nas margens 
da CE-386, entre os Distritos do Arajara e Caldas. Requerimento Nº 122/2026, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a 
disponibilidade uma patrol para fazer os trabalhos de recuperação do Campo de futebol do Sítio 
Santana, visando a realização dos Jogos das donzelas que será realizado neste sábado. 
Requerimento Nº 123/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Educação, solicitando a regularização 
urgente do transporte escolar dos alunos dos Sítios Formiga, Água Fria, Pinheiros e Rua Nova. 
Haja vista que os estudantes estão sendo obrigados a aguardar às margens da CE enquanto o 
ônibus vai ao Distrito do Caldas, retornando depois. Dessa forma, solicita-se a rota direta até a 
Sede do Município, garantindo mais segurança e eficiência no serviço. Requerimento Nº 
124/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a realização de mutirão de cirurgias 
vasculares no Município de Barbalha-CE, diante da grande demanda de pacientes na fila de 
espera. Destaca-se o risco de agravamento dos casos, como tromboses, úlceras e amputações. 
Dessa forma, solicita-se o planejamento, levantamento da demanda reprimida e cronograma 
para agilizar atendimentos e melhorar a qualidade de vida da população. Requerimento Nº 
125/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, solicitando providências urgentes referente a reparação dos danos causados 
por escavações em vias do Município de Barbalha, como nas Av. Des. Edmilson da Cruz e Av. 
Liberdade. Dessa forma, relata-se a recomposição inadequada do calçamento, com desníveis e 
riscos, agravados pelas chuvas. Além do mais, solicita-se vistoria técnica, recuperação integral 
das vias e fiscalização dos serviços. Requerimento Nº 126/2026, de autoria do Vereador 
Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretário Municipal de Meio 
Ambiente e Recurso Hídricos, solicitando a realização de serviços de limpeza, poda das árvores, 
assim como, retirada de matos e entulhos, na rua T-09, localizada no Bairro Alto da Alegria. 
Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Odair José de Matos e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, 



 
 
 

mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Clodoaldo Amaro, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns para Sr. Amaral, residente do Alto da Alegria, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Subsecretária de Cultura de Juazeiro do Norte, Sra. Nágela Pereira, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 8/2026, de 
autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL, que altera a Lei 
Municipal N. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e 
remunerações dos servidores da Câmara Municipal de Barbalha e alterações posteriores, para 
conceder reajuste aos vencimentos e auxílio alimentação dos servidores e dá outras 
providências, em discussão. Votação da URGÊNCIA ESPECIAL do Projeto de Lei 
Ordinária Nº 8/2026, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA 
ESPECIAL, que altera a Lei Municipal N. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre 
o plano de cargos, carreiras e remunerações dos servidores da Câmara Municipal de Barbalha 
e alterações posteriores, para conceder reajuste aos vencimentos e auxílio alimentação dos 
servidores e dá outras providências. URGÊNCIA ESPECIAL aprovada com a seguinte 
Votação: 13 (treze) Votos favoráveis. Após a Votação da URGÊNCIA ESPECIAL, o 
Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justifica a ausência na Presente 
Sessão do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que está em viagem para Fortaleza, junto a 
Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, a serviço dos interesses da Câmara Municipal de 
Barbalha. Em seguida, foram emitidos Parecer verbal favorável à Tramitação do Projeto de 
Lei Ordinária Nº 8/2026, de autoria da Mesa Diretora, das seguintes Comissões 
Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa e 
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei 
Ordinária Nº 8/2026, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei Municipal N. 2.686, de 
9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e remunerações dos 
servidores da Câmara Municipal de Barbalha e alterações posteriores, para conceder reajuste 
aos vencimentos e auxílio alimentação dos servidores e dá outras providências, em discussão. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio e Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária Nº 8/2026 em Votação: Sendo Aprovado com a seguinte 
votação: 13 (treze) votos favoráveis REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h28min 
(dezoito horas e vinte e oito minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


